Технологическая карта урока 
ФИО учителя: Бронникова Анастасия Афанасьевна
Класс: 3
УМК: Школа России
Тема “Площадь. Сравнение площадей фигур”
Тип урока: урок  открытия нового знания.
Технологии:  деятельностная,  проблемно - диалогическая, личностно- ориентированная, здоровьесберегающая.
Цель: познакомить с понятием «площадь», научить сравнивать площади фигур, закрепить умения  в решении задач изученных видов, прививать  познавательный интерес  к предмету.
Задачи:
Предметные умения:получатпредставление о понятии "площадь",узнают способы определения площади фигур;
научатсясравнивать площади фигур разными способами:  на глаз, наложением фигур, с помощью мерок (подсчет количества квадратов); выбирают способ сравнения фигур.
Планируемые результаты
	Личностные

	Метапредметные 

	
	Регулятивные УУД:
	Коммуникативные УУД:
	Познавательные УУД:

	- проявляет доброжелательность, целеустремленность и настойчивость в достижении поставленных целей, готовность к преодолению трудностей;
- проявляет адекватную самооценку
	- определяет цель своей деятельности на уроке и принимает её;
-планирует совместно с учителем свои действия в соответствии с поставленной задачей;
-осуществляет контроль своей работы; 
-оценивает достигнутые результаты
	-умеет оформлять свои мысли в устной речи;
-участвует в диалоге;
-слушает и понимает других;
-задает вопросы, высказывает свою точку зрения
	-формулирует проблему;
-самостоятельно выделяет и формулирует познавательные цели;
-анализирует объекты с целью выделения существенных признаков;
-осуществляет подведение под понятие;
-выбирает критерии для сравнения;
-осуществляет построение логической цепи рассуждений;
-понимает информацию, представленную в виде текста, рисунка;
-осуществляет поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий самостоятельно или с помощью учителя;
-наблюдает и делает  простые выводы


Оборудование:наглядный материал(разноцветные геометрические фигуры: треугольник, квадрат, круг, прямоугольник), раздаточный материал (карточки, таблицы),ТСО (интерактивная доска, проектор, презентация к уроку).
Ход урока
	Этапы  урока
	Задачи (в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся
	Действия учителя по организации деятельности учащихся
	Действия учащихся

	Формируемые УУД

	1.Организационный момент

	Проверить готовность учащихся к уроку, создать доброжелательную творческую атмосферу 
	Фронтальная/
самоконтроль
	Приветствует детей, эмоционально настраивает на учебную деятельность.
Громко прозвенел звонок.
Начинаем наш урок.
Слушаем,  запоминаем, 
Ни минуты не теряем.

-Назовите правила работы на уроке в паре, группе.
	Приветствуют учителя, настраиваются на урок.
Говорят правила работы в группе (паре):
-работать вместе;
-выслушивать мнение других; 
-предлагать свои идеи;
-делать общий вывод.
	Л.: положительное отношение к учебной деятельности, организация своего рабочего места
Р.: умение осуществлять самоконтроль готовности к уроку

	2. Этап мотивации (самоопределения) к учебной деятельности.
Устный счет
	Подготовить учащихся к работе на уроке: выработка на личностно – значимом уровне внутренней готовности

	Фронтальная/
Самоконтроль/взаимоконтроль
	-Прочитайте высказывание 
(на доске запись «Всё познаётся в сравнении!»)
-О чём здесь говорится?
-Чему будем учиться сегодня на уроке?
-А что будем сравнивать, узнаете, заполнив таблицу.
6 *  7 = П       
7* 9 = Ь              
35 : 7 = О       
42 :  6 = Д
7 * 5 = Щ         
56 : 7 = Л        
4 * 7 = А
	42
	8
	5
	35
	28
	7
	63

	
	
	
	
	
	
	


-Какое слово у вас получилось?
	Читают запись на доске, высказывают своё мнение, приходят к общему мнению 
«Будем учиться что-то с чем-то сравнивать»

Выполняют вычисления, заполняют таблицу, читают получившееся слово «Площадь»



	П.: умение структурировать знания; контроль и оценка процесса и результатов деятельности
К.: умение слышать и слушать собеседника, вести диалог, планирование учебного сотрудничества
Р.: выполнять учебные задания

	3. Актуализация знаний. Постановка задач урока.
	Создание условий для формулировки цели урока и постановки учебной задачи. 
	Фронтальная
	Задаёт вопросы:
- Что будем сравнивать?
- Какую цель перед собой поставите?

- Какие задачи будем решать?
	Отвечают на вопросы:
Будем сравнивать площади фигур.
Цель: научиться сравнивать площади фигур.
Надо узнать, что такое площадь фигуры, понять, как сравнивать площади фигур.
	П.: участвуют в обсуждении новой информации
Р.: анализируют и доказывают свою точку зрения
Л.: планируют учебное сотрудничество с учителем и сверстниками
К.: слушают мнение одноклассников, вступают в диалог с учителем

	4.Открытие нового знания.
Определение значения понятия
	Создание проблемной ситуации. Фиксация новой учебной задачи. Совместное исследование проблемы
	Фронтальная/индивидуальная
	Создаёт проблемную ситуацию:
- Попробуйте сами объяснить значение слова площадь.
- Давайте теперь обратимся к толковому словарю.
Предлагает прочитать.
1.Часть плоскости, ограниченная замкнутой ломаной или кривой линией.
2.Незастроенное большое и ровное место (в городе, селе), от которого обычно расходятся в разные стороны улицы.
3.Пространство, помещение, предназначенное для какой-нибудь цели.
-А теперь покажите внутреннюю плоскость классной доски, вашего учебника, парты, тетради.

-Посмотрите вокруг и скажите, внутреннюю плоскость еще чего мы можем показать.
-Молодцы!
- Так какое определение больше всего подходит к нашему уроку?
- Выделите в этом значении слова  главное.
-Какую фигуру образует крышка парты, учебник, тетрадь, дверь, окно?
-Покажите всю поверхность крышки парты.
-Что вы только что показали?

-Верно, молодцы! Площадь фигуры – это на самом деле и является вся внутренняя часть (плоскость) данной фигуры.
	Пытаются дать объяснение понятию, как сами думают.


Читают с экрана значения слова «Площадь» из толкового словаря. Делают вывод, что площадь – это вся плоскость внутри фигуры.



Показывают всю внутреннюю плоскость классной доски, учебника, тетради, парты…
Пола и потолка нашего учебного кабинета, окна, двери, шкафа…
Дети делают вывод, что первое определение из толкового словаря больше всего подходит к уроку.


Говорят «прямоугольник», называют свойства прямоугольника.
Дети показывают всю поверхность крышки парты и говорят, что эта внутренняя плоскость фигуры (прямоугольника) и есть площадь.
	П.: пытаются найти решение задачи, фиксируют проблему
Р.: принимают и сохраняют учебную цель и задачу, исследуют условия учебной задачи, обсуждают предметные способы решения
К.: учебное сотрудничество, владение речью, умение вести диалог, поиск и выбор информации, 
Л.: самоопределение оценивания усвояемого содержания

	4.Открытие нового знания(продолжение). 
Первичное усвоение новых знаний. Творческое применение и добывание знаний в новой ситуации.
	Организовать выполнение индивидуальной/парной работы учащихся с использованием геометрических фигур
	Самоконтроль/взаимоконтроль. 
Рассуждение, анализ, сравнение, обобщение
	Задаю вопросы учащимся:
-Как можно сравнить площади геометрических фигур? Например, площадь стены и доски, крышки парты и учебника математики и вашей тетради или площадь тетради и крышки парты?
-Молодцы! Верно!

-У вас в конвертах лежат геометрические фигуры. Возьмите 2 квадрата. Как вы думаете, можно ли также на глаз увидеть и понять, площадь какого квадрата больше?
-Подумайте и скажите, как мы можем сравнить площади этих квадратов.
-Наложите квадраты друг на друга и сделайте вывод.






-Итак, какими способами можно сравнить площади фигур?


-Сравните площади квадрата и круга разными способами.

Аналогично дети сравнивают площади других геометрических фигур:         

-А сейчас мы узнаем, все ли способы мы изучили для сравнения площади фигур.
-На доске две фигуры. 
-Сравните площади этих прямоугольников изученными способами.
-Верно! Изученные способы здесь не подходят. Значит, есть другой способ. Давайте подумаем, какой.
[image: ]
-Позже мы вернемся к этим фигурам, когда узнаем новый способ и сравним их площади.
	Обсуждают в парах, делают выводы, отвечают:
Можно сравнить на глаз. Видно, что, площадь доски меньше площади стены, а площадь крышки парты больше площади учебника или тетради. Это очевидно.
Достают квадраты из конверта. Отвечают на вопрос. На глаз можно ошибиться, нужен другой способ определения площадей.
Анализируют и делают вывод: наложить одну фигуру на другую.
Накладывают квадраты друг на друга и говорят, что площади квадратов одинаковые.
Отвечают: на глаз и наложением друг на друга.

Пробуют сравнить на глаз. 
На глаз не получается сравнить. Пробуем наложением. Вывод: площадь квадрата больше площади круга, т.к. весь круг поместился в квадрате и еще осталось место.
Сравнивают площади разных геометрических фигур и делают выводы: площади каких-то фигур можно сравнить на глаз, а каких-то только наложением друг на друга.
Рассматривают фигуры на доске.
Пытаются сравнить на глаз, делают вывод: способы не подходят, должен быть еще другой способ.
Дети думают над новым способом. Пока не знают, какой.

	П.: подведение под понятие, использование знаково-символических средств, анализ, сравнение, классификация
Р.: обсуждение предметных способов решения учебной задачи, осуществление самоконтроля по результату и способу действия, адекватная оценка правильности результатов деятельности
К: планирование учебного сотрудничества, с учителем и сверстниками, построение речевых высказываний, осознанно строят речевые высказывания

	5.Физминутка
	Создать условия для отдыха детей на уроке
	Фронтально
	Быстро встали, улыбнулись,
Выше-выше подтянулись.
Ну-ка плечи распрямите,
Поднимите, опустите.
Вправо, влево повернитесь,
Рук коленями коснитесь.
 Сели, встали, сели, встали,
И на месте побежали.
	Выполняют движения под рифмовку, расслабляются, отдыхают
	Р.:принимают инструкцию и четко следуют ей
Л.: проявляют дисциплинированность, управляют своими эмоциями

	6.Первичное усвоение новых знаний. Поиск информации в учебнике
	Овладение общими приёмами  решения задач, выполнения заданий и вычислений; выполнять задания с использованием материальных объектов.
	Самоконтроль/взаимоконтроль
	-Подумайте, какой еще способ сравнения площадей существует.



-Откройте учебник на с.56. Прочитаем два последних абзаца. О каком способе здесь говорится? Так какую мерку удобнее взять? 


-Сравните синюю и красную фигуры. 





-  Какие три способа измерения площадей фигур мы с вами открыли?
	Дети предлагают разные способы и один из них – взять какую-нибудь одну мерку и ею измерить площади каждой фигуры. 
Открывают учебник, находят нужную информацию, читают. Делают вывод, что мерка – это квадратик. Нужно посчитать количество этих квадратиков в каждой фигуре и сравнить.
Выполняют подсчет квадратиков. Делают вывод: можно  сравнивать площади с помощью мерки, например квадратика.
Называют три изученных способа:
на глаз, наложением, с помощью квадратиков.
Самопроверка по слайду (на доске)
	П.: умение структурировать знания, смысловое чтение, поиск и выделение необходимой информации, анализ, синтез, сравнение, выведение следствий, доказательства.
Л.: самооценка деятельности
К: слушают учителя, построение речевых высказываний,


	7. Первичная проверка понимания
	Установление правильности и осознанности усвоенного учебного материала, выявление пробелов и неверных представлений, их корректировка. Создание условий для развития у детей умения общаться в паре, группе, проявлять познавательную инициативу в учебном сотрудничестве; осуществлять взаимоконтроль и оказывать в сотрудничестве необходимую помощь.

	Самоконтроль/взаимоконтроль. 
Анализ, сравнение, обобщение
	Работа с учебником
-Откройте учебник на с.57 №1.
Прочитайте внимательно задание. 


-Докажите, что площади фигур равны между собой. 


(Работа в группах)
-А сейчас выполните групповые задания. 
1 группа найдет площадь каждой фигуры и назовет фигуру с большей площадью.
[image: ]

-Каким способом нашли фигуру с большей площадью?
2 группа сравнит площади фигур.
[image: ]
3 группа определит, какие фигуры имеют одинаковую площадь?
У какой фигуры площадь больше?
[image: ]
- А теперь давайте вернёмся к фигурам, площади которых мы не смогли сравнить.

Ребята 2-й группы  работали с этими фигурами. Каким способом можно сравнить эти фигуры?

	Находят нужное задание, читают, выполняют задание, анализируют, сравнивают, доказывают: площади фигур равны, т.к.число квадратиков в каждой фигуре одинаковое и равно 4.
Рассаживаются по группам.
Группы выполняют задания. Распределяют роли, записывают результаты, выбирают, кто будет отвечать от группы.









Ребята отвечают: 
Эти фигуры можно сравнить третьим способом- с помощью одинаковых мерок – квадратиков.
	П.: умение извлекать информацию из схем, текста, иллюстраций, умение на основе анализа объектов делать выводы, обобщать и классифицировать по признакам
Р.: принимают инструкцию учителя и четко следуют ей, принимают и выполняют учебную задачу
К.: договариваются и приходят к общему решению совместной деятельности  
Л.: проявляют дисциплинированность, трудолюбие, упорство в достижении поставленных задач

	8. Повторение пройденного
	Овладение  общими приёмами решения задач, выполнения заданий и вычислений
	Фронтальная 
Самоконтроль
	Работа с учебником
-Откройте учебник на с.57 №4
Прочитайте условие задачи про себя (вслух). 
О чем говорится и что требуется узнать?
Что известно?
Назовите тип задачи?
Как оформим задачу?
На доске появляется запись:
Было – 8 м
Отпилили – 2м
Осталось – ?, во ? раз Б.
1) 8-2 = 6 (м) – ост.
2) 6 : 3 =3 (раза) больше.
Ответ: в 3 раза больше.
	Знакомятся с условием задачи, выделяют данные и  искомые величины, записывают  условие в виде краткой записи. Рассуждают, объясняют, высказывают свое мнение, записывают решение по действиям, осуществляют проверку с работой на доске.
	П.: умение структурировать знания; контроль и оценка процесса и результатов деятельности
К.: взаимодействие, планирование учебного сотрудничества с учителем и со сверстниками
Р.: составлять план решения задачи, работать по плану, сверять свои действия  с целью  и при необходимости исправлять ошибки

	9. Подведение итога урока
	Оценка результатов выполнения заданий на уроке. Организация подведения итогов урока обучающимися.
	Фронтальная
самоконтроль
	- Наш урок подходит к завершению, давайте подведем итог.
- Вспомните, какую цель ставили перед собой.
- Какие новые математические понятия узнали?
-Достигли ли мы цели урока?

-Что такое «Площадь»? 

-Назовите способы сравнения площадей фигур.


-Назовите главное условие для третьего способа.
- Каким по сложности вам показался урок?
	Отвечают на поставленные вопросы:
-целью нашего урока было  научиться сравнивать площади фигур; 
-цели урока достигли;
-площадь – это плоскость фигуры;
-«на глаз», с помощью наложения фигур, с помощью мерки;
-мерки должны быть одинаковыми.
	Л.: внутренняя позиция школьника, самооценка на основе критерия успешности, обеспечение психологического комфорта
П.: рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности.
К.: формирование и аргументация своего мнения, умение слышать и слушать собеседника, вести диалог, планирование учебного сотрудничества
Р.: умение адекватно оценивать своё состояние и настроение


	10. Рефлексия.
	Создание условий для самооценки учебной деятельности. 

	Фронтальная/индивидуальная
	- Оцените свою работу на уроке.

Я узнал (а)…..
Я научился (ась)…..
Мне понравилось…
	Отвечают на вопросы. Определяют своё эмоциональное состояние на уроке. Применяют технологию. Проводят самооценку, рефлексию.
	

	11. Домашнее задание.
	
	
	Записываю на доске задание на дом, провожу разъяснение по выполнению:
с.57 № 2, 5 (1-е и 2-е уравнения) и задание под чертой – начертить эти фигуры и сравнить способом подсчёта количества мерок.
	Слушают разъяснения по выполнению домашнего задания, запоминают, записывают домашнее задание в дневник.
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